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Ata da sexta  reunião ordinária do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia do Tocantins – IFTO. Aos dez dias do mês de
dezembro de dois mil e dezenove, das 8:30 às 12h, no Auditório I da Reitoria do
IFTO, situada na Avenida Joaquim Teotônio Segurado, Quadra duzentos e dois Sul,
conjunto um, lote oito, na cidade de Palmas-TO, reuniu-se, sob a presidência
do  reitor, Antonio da Luz Júnior, o Colégio de Dirigentes – Codir, composto pelo
reitor, como presidente, pelos pró-reitores, pelos diretores-gerais dos campi e pelos
diretores dos  campi  avançados do IFTO. Foi registrada a presença dos seguintes
membros: o reitor, Antonio da Luz Júnior; o pró-reitor de Administração, Octaviano
Sidnei Furtado; a pró-reitora de Assuntos Estudantis, Marilene Dantas Sepulvida; a
pró-reitora de Ensino, Nayara Dias Nascimento Pajeú; a pró-reitora de Extensão,
Gabriela de Medeiros Cabral; a pró-reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação,
Paula Karini Dias Ferreira Amorim; o diretor-geral do Campus Araguaína, Cristiano
Fernandes Mateus; o diretor-geral do Campus  Araguatins em substituição, Claudio
de Sousa Galvão; o diretor do Campus Avançado Formoso do Araguaia, Manoel
Delintro de Castro Neto; o diretor do Campus Avançado Lagoa da Confusão, Jardel
Barbosa dos Santos; a diretora do Campus Avançado Pedro Afonso, Mírian Peixoto
Soares da Silva; o diretor-geral do Campus Colinas do Tocantins, Paulo Hernandes
Gonçalves da Silva; o diretor-geral do Campus Dianópolis, Pietro Lopes Rêgo; o
diretor-geral do Campus Gurupi, Marcelo Alves Terra; o diretor-geral do Campus
Palmas, Wendell Eduardo Moura Costa; o diretor-geral do Campus Paraíso do
Tocantins, Flávio Eliziário de Souza; o diretor-geral do Campus Porto Nacional,
Edilson Leite de Sousa; e a diretora de Gestão de Pessoas, Juliana Ferreira de
Queiroz. O reitor declarou aberta a reunião e foi passada a palavra ao pró-reitor de
Administração. Octaviano Sidney Furtado enfatizou que, às vezes, a gestão não
consegue atender a todas as demandas no que diz respeito a orçamento, e pediu a
compreensão dos gestores quando não for possível o atendimento de suas
demandas. Em seguida, a pró-reitora de Ensino, Nayara Pajeú, agradeceu aos
diretores-gerais, aos diretores e aos gerentes de Ensino pelo apoio às ações
desenvolvidas pela Pró-Reitoria de Ensino no decorrer do ano de dois mil e
dezenove, em especial ao I INTEGRA. Agradeceu aos presentes pelo apoio no
Encontro Docente para Elaboração das Matrizes de Referência dos Cursos Técnicos
de Nível Médio, realizado no mês de novembro de dois mil e dezenove, com
aproximadamente trezentos  docentes. Na sequência, a pró-reitora de Assuntos
Estudantis, Marilene Dantas Sepulvida, agradeceu aos diretores-gerais, pró-reitores,
diretores e servidores da instituição pelo esforço e acolhimento. Expôs que foi um
ano de muitas atividades, e que a Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis  assumiu
grandes desafios durante esse período de institucionalização da pasta, e que a Pró-
Reitoria tem procurado fazer o melhor para o  que  foi instituída. Com a palavra, o
diretor-geral do Campus Paraíso do Tocantins, Flávio Eliziário, demonstrou gratidão
aos diretores, reitor, pró-reitores, aos servidores do  Campus  Paraíso do Tocantins,
terceirizados e alunos, pelo empenho durante o ano de dois mil e dezenove. Expôs
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que foi um ano de bastante crescimento, apesar de todas as dificuldades
enfrentadas. Declarou que vê com bastante alegria tudo o que
aconteceu,  reforçando que os desafios enfrentados no decorrer do ano contribuiu
para o desenvolvimento da instituição. Por fim, agradeceu a todos os servidores pelo
acolhimento e atenção dada ao  Campus  Paraíso do Tocantins. Posteriormente, o
presidente do colegiado expôs que a instituição passou por muitas dificuldades
orçamentárias ao longo do ano de dois mil e dezenove, e que tem recebido
cobranças das unidades pela ausência da Reitoria nos campi, contudo, informou que
essa ausência tem sido motivada pela falta de orçamento. Na sequência, explicou
sobre a previsão de liberação de orçamento para o IFTO para o ano de dois mil e
vinte, fazendo menção de recurso para a Educação a Distância – EaD e a criação e
manutenção do Centro de Referência no âmbito do IFTO. Em relação à oferta de
cursos EaD por meio do Centro de Referência, explicou que algumas parcerias
precisariam ser fechadas, sendo a mais avançada a parceria com a Associação
Tocantinense de Municípios – ATM. Pontuou que até o momento foram estipulados
três parceiros em potencial, sendo: Secretaria da Educação, Juventude e Esportes –
Seduc, Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial –  Senai e ATM. Antonio
mencionou que, atualmente, têm-se a confirmação de quarenta e um  municípios
com interesse em receber um polo do IFTO, dos quais, onze já informaram o número
de vagas que, somadas, são mais de mil e setecentas  vagas confirmadas. Para as
prefeituras, pretende-se ofertar prioritariamente cursos técnicos subsequentes  no
turno noturno. A parceria com a Seduc visa ofertar cursos concomitantes, ou seja,
para estudantes que estão na rede regular de ensino, sendo ofertados nos turnos
matutino e vespertino. A parceria com o Senai é um pouco diferente, uma vez que
será ofertada a infraestrutura da instituição para que o Senai oferte cursos em áreas
que o IFTO não esteja ofertando. Para a execução dos cursos, Antonio informou que
o recurso foi liberado pela Setec por meio de um TED no valor de três milhões e
seiscentos mil reais, sendo repassado no ano de dois mil e dezenove uma parcela de
aproximadamente setecentos mil reais, devendo o restante ser repassado no ano de
dois mil e vinte. Informou ainda os quatro cursos iniciais que serão ofertados pelo
EaD, sendo: Agronegócio, Informática para Internet, Meio Ambiente e
Administração. Disse ainda que, após conversa com a ATM, surgiu a ideia de criação
de um quinto curso, Serviços Públicos. Tendo em vista uma correlação com a área de
Administração, por enquanto, seria designada uma única coordenação para atender
aos dois cursos mencionados. A matrícula dos estudantes para esses cursos será
feita por meio do Centro de Referência, designada como uma unidade, gerando a
matrícula desses estudantes no Sistema Nacional de Informações da Educação
Profissional e Tecnológica  –  Sistec. Na sequência, foi concedido a palavra ao
Pesquisador Institucional do IFTO, Éder, para apresentação da Plataforma Nilo
Peçanha. Posteriormente, Janaína Muradás Amorim, diretora de Gestão Educacional,
informou que a Pró-Reitoria de Ensino cadastrou no Sistec todos os gestores e
solicitou-lhes que acessassem o sistema e  verificassem  se os cursos
estavam  cadastrados, pois  a partir do dia vinte e cinco de dezembro não
seria permitido mais nenhum cadastro, seja de estudante, seja de curso, e enfatizou
a importância da realização do cadastro e dos prejuízos do não cadastramento. O
reitor não se sentiu bem e teve que se ausentar.  Paula Karini assumiu os
direcionamentos da reunião até o retorno do reitor. Paula Karini passou para ponto
cinco da pauta,  Diretrizes Curriculares Institucionais –  DCIs  e atualização da
metodologia de elaboração das Matrizes de Referência dos cursos técnicos, que será
apresentado pelo diretor de Ensino Básico e Técnico da Pró-Reitoria de Ensino,
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Stefan Rosa. O diretor falou sobre o evento realizado para a elaboração das matrizes
de referência, explicou a metodologia do evento e como será os próximos passos
para a elaboração das matrizes; apresentou a prévia das matrizes após a realização
da reunião, definida pelos Núcleos Docentes Estruturantes  –  NDAs, e disse ser
necessário realizar novo evento para aprimorar o documento. Nayara explicou que a
proposta construída na reunião ocorrida em novembro sobre as matrizes
curriculares ainda não é possível ser executada; ressaltou ser  preciso  ter outros
momentos como aquele para ser formatada nova proposta. Nayara falou de quatro
disciplinas que são mais críticas, sendo: história, sociologia, filosofia e artes. Stefan
reforçou a fala da Nayara de  que ao final do encontro com os docentes, em
novembro, foi proposto um modelo de matriz,  contudo, não há viabilidade para
execução, e nos próximos meses os professores da instituição serão novamente
convidados a vir à Reitoria para nova discussão, organizados em NDAs. Stefan
abordou sobre o término do quadro de oferta de vagas. Nayara então disse que a
instituição precisa atender ao percentual de oferta de vagas disposto em legislação
específica. Na sequência, passou-se à  discussão sobre registro das atividades de
extensão no âmbito do IFTO. Com a palavra, Alessandro Lemos, diretor de
Extensão,  informou que foram realizados noventa e um  eventos  e quatrocentos e
quarenta e nove  subeventos no âmbito do IFTO mapeados até o momento.
Informou também que foi encaminhado no mês de setembro um ofício-circular aos
coordenadores/responsáveis pela Extensão das unidades com o registro de todos os
eventos/ações realizadas na área de extensão;  no entanto, alguns eventos
desenvolvidos como oficinas, palestras e  workshops  não foram registrados.
Acrescentou que foi divulgado em agosto um edital de fluxo contínuo, dessa forma,
as atividades/projetos que não haviam sido contemplados com o Bolsa
Cultura  devem ser registrados no Sistema Unificado de Administração Pública –
 SUAP por meio do Edital nº 65/2019. Então, o diretor do Campus Palmas disse que
uma servidora da unidade solicitou,  por meio do e-SIC, da Ouvidoria do IFTO, o
envio  de um projeto pedagógico que envolveu o evento realizado no âmbito da
desse campus. O diretor  entendeu que precisava haver uma modificação
institucional nos documentos que envolvem a pesquisa e a extensão, de modo  a
torná-los mais complexos, principalmente os que dizem respeito a eventos pontuais,
pois, quando for feito o cadastro do evento, possa também ser inserido o projeto
que  faça ligação entre extensão e  ensino NÃO ENTENDI. O professor Alessandro
explicou que o regulamento de extensão está sendo reformulado. Na sequência, a
pró-reitora Paula Karini disse que é um critério a ser pensado, de ter um
alinhamento com a proposta do curso, e disse que há essa recomendação nos
documentos, tanto nos da extensão como nos da pesquisa. Em seguida, Antonio
expôs que estamos em um  momento difícil com relação à política na sociedade e
reforçou que os gestores públicos precisam tomar muito cuidado, pois a instituição
pública não é espaço para manifestações político-partidárias com apoio
institucional. O  aluno pode se manifestar, o servidor pode  se manifestar, mas eles
não podem ter apoio institucional para isso. Se o gestor autoriza a realização de um
evento dentro da instituição, esse evento demandará uma série de recursos, como
reserva de auditório, energia elétrica, entre outros.  Explicou que o organizador
do  evento precisa registrar o evento na Coordenação de Extensão, preencher
um  formulário, e seguir para ser  aprovado pelo gestor máximo da unidade. Dessa
forma,  caso esse evento venha a ser descaracterizado pelo organizador, o gestor
máximo da unidade não será responsabilizado, mas quem o descaracterizou. Se não
houver o  registro desse evento, o gestor máximo da unidade pode vir a ser
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responsável solidariamente.  Posteriormente, passou-se para o próximo ponto de
pauta: a situação das instalações de combate a incêndios nas unidades do IFTO. Com
a palavra, o diretor de Infraestrutura, Danilo Martins, explicou  que o engenheiro
ambiental Dener está cuidando dos licenciamentos ambientais, e que até o ano de
dois mil e vinte todos os licenciamentos pendentes serão regularizados. Esclareceu
que, junto com os licenciamentos, há uma série de condicionantes como análise de
tratamento de esgotos, o que não é feito pela Reitoria, e precisa ser
feito  regularmente pelas unidades. Em relação às instalações para combate a
incêndios, explicou  que, no ano de dois mil e dezenove,  o Ministério Público
notificou todos os  campi  para efetuarem  adequações. Disse ainda que existem
dezoito projetos em andamento no Corpo de Bombeiros, sendo a primeira etapa a
aprovação desses projetos. Explicou que, apesar de alguns projetos ainda não terem
sido aprovados, após levantamento de informações, as unidades do IFTO possuem
os equipamentos de combate a incêndios, como mangueiras, extintores, entre
outros. Danilo explicou que o primeiro passo é a aprovação do projeto;  após essa
etapa, o Corpo de Bombeiros fará uma vistoria nas unidades para saber se os
materiais disponíveis estão de acordo com o projeto. Explicou ainda sobre os
cuidados com equipamentos de combate a incêndios, como os extintores e
as  mangueiras, que devem ser adotados em cada unidade do IFTO. Em seguida,
o  diretor-geral do  Campus  Colinas do Tocantins, Paulo Hernandes, disse que
o  campus  contou com a percepção de um engenheiro da
Valec Engenharia Construções e Ferrovias S/A, que orientou acerca de licenciamento
ambiental e documentação técnica. Logo após, Wendel disse que atitudes mínimas
refletem em grandes resultados, e que o  Campus  Palmas precisa de apoio da
Reitoria para adequação de projeto de combate a incêndios, conforme exigência
feita pelo Corpo de Bombeiros. Expôs que a unidade fora  notificada para que, no
prazo de trinta  dias, finalizasse  as adequações;  contudo, alegou que o prazo
seria insuficiente para atendimento das exigências. Disse ainda que foi questionado
sobre a distribuição de recurso e indagou ao presidente do colegiado se o recurso
para o ano de dois mil e vinte continuaria sendo menos 40% por unidade? Antonio
esclareceu que, em relação as despesas, será seguido o que foi decidido no âmbito
do Codir anteriormente, conforme estabelecido em planilha específica. Disse que é
necessário aguardar até janeiro para ver como vai ficar a questão da liberação de
orçamento. Na sequência, o pró-reitor de Administração  disse que, conforme
informações no âmbito do Conif, a tendência é que em janeiro haja a liberação total
do orçamento. Em seguida, Paulo Hernandes ressaltou a necessidade de reavaliação
de matrículas. Disse  que o recurso deve ser dividido com base nas despesas, na
manutenção. Pontuou que é importante o compartilhamento da planilha da Matriz
Conif, para que os gestores saibam que a atitude da unidade em termos de matrícula
de estudantes gera recursos, inclusive os tipos de curso ofertados na instituição.
Octaviano Furtado esclareceu que quando a matriz Conif é discutida e gerada,
refere-se ao desejo da rede federal;  contudo, no ano de dois mil e dezenove, a
matriz não foi discutida com a Setec. Antonio disse que se for tomar como
referência, será a matriz Conif que foi feita em dois mil e dezoito para o orçamento
de dois mil e dezenove, e fez breve considerações acerca do não uso da matriz Conif
no ano de dois mil e dezenove. Paulo Hernandes expôs sobre a distribuição de
recursos, que não é igual para os cursos. Posteriormente, o presidente do Colegiado
trouxe uma reflexão sobre o manejamento de recurso no ano de dois mil e dezenove
e a distribuição de recurso para dois mil e vinte.  Passou-se então para o próximo
ponto de pauta: escolha dos dirigentes que serão indicados como representantes do
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Codir ao Conselho Superior –  Consup. Antonio explicou que o Codir tem
quatro  vagas para titular e quatro  para suplentes, e que o Codir não possui um
regulamento que defina  a  metodologia  para a escolha dos representantes. Em
seguida, questionou aos membros quem teria interesse de ser indicado como
representante do Codir ao Consup, e os interessados foram: Pró-Reitoria de Ensino,
Pró-Reitoria de Administração, Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis, Direção dos
campi Araguaína, Dianópolis, Formoso do Araguaia,  Paraíso do Tocantins, Palmas,
Pedro Afonso e Porto Nacional. Como o número de interessados foi superior ao
número de vagas, Antonio questionou se alguém queria retirar o nome da lista de
interessados, mas ninguém quis retirar. Em seguida, foi discutida a metodologia para
a escolha dos indicados. Paulo Hernandes disse que a escolha deveria ser feita como
indica o regulamento. Antonio disse que não há regulamento para a escolha dos
representantes dentro do Codir. Jardel falou que se for um único voto, os
representantes serão eleitos com apenas um voto ou haverá muito empates. Paulo
Hernandes disse que há necessidade de criar um regulamento para a indicação dos
representantes do Codir ao Consup. Posteriormente, passou-se à  deliberação da
metodologia de votação para a escolha dos indicados. As propostas foram: Proposta
um, do professor Paulo Hernandes, votação única, em que cada conselheiro votará
uma única vez e os mais votados serão os indicados;  Proposta dois,  do professor
Pietro, em que cada um dos membros vota para cada cargo, ou seja, cada
conselheiro vota para Primeiro Titular, Segundo Titular, Terceiro Titular, e assim por
diante, e os mais votados serão  os indicados. Passou-se então à  deliberação
para  escolha das propostas.  A  Proposta dois  foi a escolhida com treze votos; e  a
Proposta um  ficou com três  votos.  Em seguida, foram  impressas  as células para a
votação, em que cada membro votaria nos respectivos cargos, como definido pelo
colegiado. Após a votação, obteve-se os seguintes indicados: Primeiro Titular – Pró-
Reitoria de Ensino; Segundo Titular  –  Direção-Geral do  Campus  Araguaína;
Terceiro  Titular –  Direção-Geral do  Campus  Dianópolis; Quarto  Titular –  Direção-
Geral do  Campus Avançado Pedro Afonso; Primeiro  Suplente –  Direção-Geral
do Campus Paraíso do Tocantins; Segundo Suplente – Pró-Reitoria de Administração;
Terceiro Suplente – Direção-Geral do Campus Porto Nacional; Quarto Suplente – Pró-
Reitoria de Assuntos Estudantis. Não havendo mais nada a tratar, o presidente
encerrou a reunião agradecendo a presença e a participação de todos, e eu, Milton
Maciel Flores Júnior, secretário do Codir, lavrei a presente ata, que, depois de lida e
aprovada, vai assinada por mim, pelo presidente e pelos demais membros presentes
do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do
Tocantins.

Documento assinado eletronicamente por Edilson Leite de Sousa, Diretor-
Geral, em 26/08/2020, às 10:56, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Josafa Carvalho Aguiar, Diretor-
Geral, em 13/05/2022, às 23:10, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.ifto.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0892188 e o código CRC F558DC36.

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://sei.ifto.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
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